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Az űiítémozgalom 
néhány tapasztalata

LEVELEZŐINK ÍRÁSAIBÓL

„A párt és a kormány po­
litikájának meggyőző meg­
magyarázása és a tömegek­
nek, a dolgozóknak az önkölt­
ségcsökkentés, az anyaggal 
való takarékosság feladataira 
való mozgósítása nélkül nem 
érhetünk cl fordulatot az ön­
költségcsökkentés terén.“
(Gerő Ernő elvtárs hozzászó­
lásából.)

A Ruhagyár dolgozói közül 
egyre többen segítik elő újításuk­
kal az önköltség csökkentését. 
Molnár Árpád újítási előadó leve­
lében többek között ezeket írja: 
„Sokat beszélgettünk már üze­
münkben azelőtt is, de az MDP 
III, kongresszusa óta az önkölt­
ségcsökkentésről. A mi szocialis­
ta ipari vállalatunknak nemcsak 
az önköltségcsökkentés a felada­
ta, hanem a termelés állandó nö- 
x elése, hogy ezzel is hozzájárul­
junk a dolgozók állandóan növek­
vő szükségletei kielégítéséhez. 
Ennek a feltétele pedig olcsón és 
kiváló minőséget termelni. De 
hogyan tudjuk mindezt végrehaj­
tani? Ha takarékoskodunk az 
anyaggal.

Üzemünkben nem egy olyan 
dolgozóval találkozunk, akik ha 
nem is pazarolnak, de mit sem 
törődnek azzal, hogyan is lehet­
ne takarékosabban dolgozni. Ez 
év első negyedévében 97 anyag­
takarékossági és önköltSégcsök- 
kentcsi újítást nyújtottak be a 
dolgozók. Ebből eddig 49-et fo­
gadtunk el, ami igen nagy össze­
get jelent népgazdaságunk szá­
mára. A félévre előkalkulált meg­
takarítási összeg meghaladja az 
1,265.400 forintot, az utókalkulált 
összeg pedig 124 ezer forint. A 
két szám összehasonlításából lát­
ható az, hogy a Ruhagyár meny­
nyivel olcsóbban termelt, mint a 
múlt év ugyanezen az időszaká­
ban.

Az üzem újítói közül például 
Boros Béla többszörös újító, aki 
a szabászat módosításával egy év 
alatt 561.000 forint értékű anyag- 
takarékosságot ér el. Deményi 
József az ipari dolgozók részére 
gyártott . védőöltözet részművele­
tének módosítására adta be újí­
tását. A műszerész brigád Kovács 
Ernő brigádvezető irányításával 
az import gépalkatrészek gazda­
ságos felhasználásával évi 56 ezer 
forintot takarít meg. De sorolhat­
nánk még tovább azoknak a dol­
gozóknak a nevét, akik az újító- 
mozgalom aktív harcosai közé 
tartoznak. Csak az a hiba azon­
ban, hogy igen kevés fizikai dol­
gozó kapcsolódott be az újítómoz- 
gaiomba. Pedig az újítás nagyban 
összefügg a bérkérdéssel, a na­
gyobb kereseti lehetőséggel.“

A Központi Vezetőség beszá­
molójában Rákosi elvtávs felve­
tette, hogy: „Nem tudtunk eddig 
megfelelő eredményt elérni a ter­
melékenység emelésében, mert 
sem vállalataink, sem miniszté­
riumaink nem tőrödnek eléggé a 
műszaki színvonal emelésével, a 
bevált újítások, jó termelési mód ­
szerek általános elterjesztésével.“

A TITÁSZ újítási előadója, 
Molnár Ferenc ír erről:

„Sokan és sokszor megállapí­
tották már, hogy az újitámozga-

A KONGRESSZUS HATÁROZATAINAK MEG VALÓSI TASAERT !

Tovább a magvasabb termelékenységért

lom, a dolgozók kezdeményezése 
a szocializmus építéséinek egyik 
leghatékonyabb eszköze. Hatal­
mas eszköz a termelékenység 
emelésére, az önköltség csökken­
tésére, a takarékosság fokozásá­
ra, a munkalendület és a munka­
kedv növelésére, a szakmai tudás 
és az öntudat fejlesztésére.

Az újítómozgalom terén nálunk 
is aránylag elég komoly eredmé­
nyeket értünk el. 1953. évben el­
fogadott újítások által elért gaz­
dasági eredmény meghaladja a 
900.000 forintot. Ennek ellenére 
mégis igen komoly hiba, hogy 
sokan lebecsülik az újítómozgal­
mat, bizalmatlanul viselkednek 
az újítókkal és az újításokkal 
szemben. Legtöbb esetben felsőbb 
vezetőink, sőt a szakszervezeti 
funkcionáriusaink is megfeled­
keznek az újítómozgalomról. Nem 
tűzik napirendre, nem számol­
tatják be az újítási felelőst az 
elért eredményekről, nem segíte­
nek a nehézségek leküzdésében. 
Mindennek az okát az újítási fe­
gyelem lazaságában lehet megta­
lálni. Ezt a fegyelmet nemcsak 
azzal szegik meg. hogy lebecsü­
lik az újítómozgalmát, hanem az­
zal is, hogy sokszor olyan újítá­
sért fizetnek ki nagyobb összeget, 
ami igen kevés megtakarítást je­
lent népgazdaságunk számára. 
Az ilyen esetek nem egyszer a 
becsületes dolgozók visszatetszé­
sét szüli, sőt megingatja az újító- 
mozgalom komolyságába vetett 
bizalmukat.“

A Dohánygyárban is hasonló 
ehhez a helyzet. Erről tanúsko­
dik Gál Gyula elvtárs levele. „Az 
újítóbizottság munkájáról nem 
sokat tudok írni — kezdi levelét 
Gál elvtárs — mert 1953 óta nem 
működik. De azért igyekszem 
megírni tapasztalataimat, véle­
ményemet. Az üzem dolgozni nap­
jában nem egyszer jönnek hoz­
zám azzal, hogy: „Gál elvtárs, 
nekem is volna egy jó újításom, 
de nem merem beadni, mert elő­
ször is nincs kinek, másodszor 
pedig hátha nem jó.“ Tehát ilyen 
bizonytalanságban vannak azok 
a dolgozók, akik újításukkal elő 
akarják segíteni a terv teljesíté­
sét, az önköltség csökkentését, s 
a munka termelékenységének nö­
vekedését. Ha üzemünkben is len­
ne egy olyan újítási előadó. ak; 
nem az íróasztal mellől várná, 
hogy mikor adják be a dolgozók 
újításaikat, hanem kint élne köz­
tük, segítené, bátorságot öntene 
beléjük, akkor sokkal több újí­
tás, ötlet segítette volna a gyár 
fejlődését. A dolgozók érdeklőd­
nek az újítás felől, azt bizonyítja 
május 12-től 24-ig' tartó újítási 
hét is. Egyre több olyan dolgozó 
jött jó javaslatokkal, ötletekkel, 
amit meg lehetett valósítani.

Az újítási előadónak szeretni 
kell a beosztását, hisz nincs an­
nál szebb, mint az embereknek 
a gondolkodását táplálni és min­
denkor az újítók j-jgait védeni.

Remélem, hogy ezek után sül; 
kai nagyobb gondol, fordítanak ár. 
újjtómozgalomra a Dohánygyár­
ban is és egyre több dolgozó adja 
be bátran és merészen újítását, 
észszerűsítését, meri igazságosan^ 
gyorsan bírálják el,“

A Debreceni Gyógyszergyár 
dolgozói a kongresszusi verseny 
befejezése után sem pihennek 
meg, hanem tovább fejlesztik az 
elért eredményekét. Nagy célt 
tűztek ki maguk elé: a termelé­
kenység emelését. Ezen a téren 
igen komoly eredményt ért e! 
már a Debreceni Gyógyszergyár, 
bizonyítja ezt az is, hogy míg 
1952 első negyedévében egy órára 
eső termelési érték 100 forint sem 
volt, 1953 negyedik negyedévé­
ben már 155 forint, 1954 első ne­
gyedévében pedig 172 forint, a

második negyedévének az első két 
hónapjában 181 Ft-ra emelkedett 
az egy főre eső termelési érték.

A termelékenység emelkedésé­
ben elért eredmény a dolgozók 
munkához való jó viszonyának, a 
munka verseny, Sztahanov-mozga- 
lom kiszélesítésének tudható be.

Egyre több olyan dolgozó kerül 
ki, mint Barnás Jánosné, Budai 
Lászlóné és Guszakovszkája Tat­
jána, akik már második hónapja 
tartják a sztahanovista szintet.

A Debreceni Gyógyszergyár 
dolgozói egyöntetűen elhatároz­

ták, hogy féléves tervüket június 
8-ra, a második negyedévi tervü­
ket pedig június 15-re befejezik. 
Ehhez minden lehetőség megvan, 
mert olyan dolgozók küzdenek a 
terv teljesítésének határidő előtti 
befejezéséért, mint Izsó Kálmán­
ná I., Laczkó Sándorné, Páll Gyu- 
láné, Tóthfalusi Sándorné, Kor- 
csolai Kálmánná, Horváth János, 
Nagy István és Orbán István 
sztahanovisták — írja Zsákai Bé­
la, a Debreceni Gyógyszergyár 
versenyfelelőse.

fl Hajlított Bútorgyár dolgozói a takarékosságért
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 

írják:
„A Központi Vezetőség beszá­

molója felvetette azt a kérdést, 
hogy a munka termelékenységé­
nek emelése ás az önköltség csök­
kentésének további, előre haladá­
sa elsősorban az ipari munkások 
anyagi életszínvonala emelésének 
legfontosabb eszköze. A beszá­
moló világosan megmutatta előt­
tünk az előre haladás további 
v 'ját, azt, hogy — a tervek meny- 
nyiségi teljesítése melleit — a 
gyártáshoz szükséges anyagokkal 
való takarékosság, az anyaguk 
leggazdaságosabb kihasználása, n 
gyártmányok önköltségének
csökkentése szintén fontos fel­
adatunk.

Ennek a célnak a megvalósítá­

sában mi, a Hajlított Bútorgyár 
dolgozói is részt akarunk venm 
ás ezért vállaljuk:

1. A székgyártáshoz szükséges 
bútorlécek szabásánál a pallók 
szélességéből leesett hulladékok­
ból — amit eddig tüzelésre hasz­
náltunk fel, a nehézipar részére 
a villanymotorok tekercselésénél 
nélkülözhetetlen horonyléceket 
fogunk gyártani.

2. A horonyléceket eddig kü­
lönböző üzemek fűrészáruiból 
gyártottak és ehhez felhasznál­
tak körülbelül 20 köbméter fű­
részárut. Mivel mi ezt hulladék- 
anyagból gyártjuk, a második 
félévben 20 köbméter bükkfa 
fűrészárut takarítunk meg, ennek 
értéke 16.000 forint. A vállalat­

nak a megtakarítás pedig terven 
felül mintegy 172.000 forint ter­
melési értéket és 0A százalékos 
önköltségcsökkentést jelent.

Tekintettel arra, hogy ezen 
vállalásunk a második félévben 
360.000 méter horonyléc termelé­
sét jelenti, ezért az üzem dolgo­
zói vállalják, hogy az ország kis- 
és nagyüzemeit — többek között 
— a Dinamó Villamosforgógé- 
gyárat, Wilhelm Pieck Vagon- ss 
Gépgyárat, Rákosi Müveket, Le­
nin Kohászati Műveket, stb. za­
vartalanul ellátjuk a gyártásnál 
nélkülözhetetlen horonyléccel.

Lázár József párttitkár, Dolhai 
Imre igazgató, Molnár János üb. 
elnök, Szabó József műszaki ve­
zető.“

A. Zsédely-mosgalom bevezetése éta javul 
a minőség a Táncsics Cipőgyárban

Az utóbbi időkben igen komoly 
visszaesés mutatkozott a minősé­
gi terv teljesítése terén a 1 án- 
csics Cipőgyárban. Az üzem gyer­
mekszandál gyártásáról, fiú és 
leányka magasszárú cipő gyártá­
sára tért át. A gyártmányok mi­
nősége ekkor az addig elért 92 • 
95 százalékról 49—52 százalékra 
cselt vissza.

A minőség javítása érdekében 
Pénzes Bálint, Dóka István cs 
Szabó József elvtársak Zsédely- 
inozgalmat indítottak és megfo­
gadták, hogy olyan cipőt, ame­
lyet már az előző munkarészeit

fosszul készített el, nem veszik 
ál, és nem végzik rajta a további 
munkaműveletet, hanem vissza­
adják a selejtes munkadarabot 
az előző gyártónak.

Ehhez a kezdeményezéshez igen 
sokan csatlakoztak, aminek az 
eredménye meg is lett. Június el­
seje óta a minőség napról-napra 
emelkedik, június 3-án már elérte 
a 65.3 százalékot.

Ha a Cipőgyár dolgozói még 
tovább szélesítik a Zsédely 
mozgalmat, akkor a gyár minősé­
gi tervét nemcsak teljesítik, ha­
nem túl is teljesítik. Ehhez ter­

mészetesen a dolgozók figyelmes 
és odaadó munkájára van szük­
ség, és persze a műszaki vezetők 
segítségére is. Be kell látniok 
nekik is, hogy Zsédely-mozga- 
lom nélkül nem tud a Cipőgyár 
kiváló minőségű árut rendszere­
sen gyártani.

A Cipőgyár dolgozói minden 
igyekezetükkel azon vannak, hogy 
olyan minőségű gyermekcipőket 
gyártsanak, amelyek megfelelnek 
a követelményeknek — írja 
Arany László, a Táncsics Cipő­
gyár műszaki vezetője.

Fejlesztik elért eredményüket a Ruhagyár dolgozói
A debreceni Ruhagyár (Domb- 

utcai üzeme) a kongresszusi ver­
senyben elért eredményeiért a 
megyei pártbizottság dicséiő ok­
levelét nyerte el. A napokban 
adta át a dicsérő oklevelet An­
gyal László elvtárs, a menyei 
pártbizottság ipari osztályának 
munkatársa.

Ezen az ünnepségen a. Ruha­
gyár dolgozói megfogadták, hogy 
méltók lesznek a megyei part- 
bizottságtól kapott dicsérő okle­
vélhez, sőt az elért eredményüket 
tovább fokozzák.

Az ünnepi beszéd és a jutalom- 
kiosztás után egymás’ kövét«!: 
a dolgozók veysA'.yyvtüiuiasaí /■-!- 
xuMnányunk méltó’' mcgSirhepí,is­
sének tiszteletére a 22-es szalag1' 
dolgozói — akik a keQgrésszusi 
verseny győztesei is gyben és 
1300 forint jutató#; yészesüt- 
ek vállalták, hr \>s havi

'tervüket 112 f \ Pro­

gramm teljesítéssel, 100 százalé­
kos minőségi munkával végzik 
el. ígéretet tettek, hogy ebben a 
hónapban nem lesz olyan ruha, 
amit munka hibából leértékelné­
nek. Egyben versenyre szólítot­
ták a 16-os és a 12-es szalag dol­
gozóit, valamint a budapesti női 
ruhagyár 22-es szalagját.

Nemcsak a szalagok között in­
dul meg a versenykihívás, hanem 
az egyéni dolgozók között is. Lé 
nárt Ferenc mű hely bizottsági el­
nök az alkotmány ünnepének 
tiszteletére vállalta, hogy tervét 
addig’ 180 százalékra teljesíti 99.8 
százalékos minőséggel. A Vörös 
Csillag munkaterem 3-as szalag 
dolgozója, Takács elvtárs megfo­
gadta,_hogyha' munkatermében
legyártott termékeket egyenesen 
a kereskedelemnek szállítja, hogy 
ezzel is elősegítse az üzem ön­
költségcsökkentését. A műszaki 
diszpécserek is egymást hívták ki

versenyre. Elsőnek Porcsin Fe­
renc elvtárs szólalt fel. Vállalta, 
hogy az alkotmány ünnepének 
tiszteletére júniusi tervét 104 szá­
zalékra teljesíti 99.6 százalékos 
minőség mellett. Ezenkívül 12 
új dolgozót szakmunkássá nevel.

Az üzem ifjúmunkásai sem ma­
radlak el a versenykihívásból. A 
14-es szalag ifi brigádja örömmel 
csatlakozott a 2-es szalag DISZ: 
fiataljainak kezdeményezéséhez. 
Szutor Piroska DISZ fiatal vál­
lalta, hogy tervét 100 százalékos 
minőséggel teljesíti.

A készáruraktár dolgozói pedig 
megfogadták, hogy a kongresszu­
si verseny ideje alatt elért ered­
ményieket tovább fokozzák, még 
pedig oly módon, hogy a második 
negyedévi belkereskedelmi és ex­
port tervüket határidőre teljesít­
hessék.
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HÍREK A GENFI ÉRTEKEZLETRŐL
GENF. „Reuter" közli, hogy 

Krisna Menőn, India ENSZ képvi­
selője Genf ben vasárnap másfél­
órán keresztül tárgyalt Bidault-val 
az indokínai kérdésről.

Genf (MTI). Mint ismeretes, 
hétfő délutánra zárt ülést tűztek 
ki a koreai kérdéssel kapcsolat­

ban. Ez a zárt ülés azonban meg­
egyezés alapján elmaradt. (MTI)

¥
Genf (Uj Kína). A Kínai Nép­

köztársaságnak és az Egyesült 
Államoknak a genfi értekezleten 
résztvevő küldöttei szombaton 
délelőtt előkészítő tárgyalást 
folytattak az Egyesült Állandók­
ban élő kínai, valamint a Kíná­

ban élő amerikai állampolgárok 
ügyéről.

A tanácskozáson kínai részről 
Van Ping-nan, Ko Pai-nien és 
Huan Hsziang, amerikai részről 
Alexis Johnson és Edwin W. 
Martin vett részt.

A tárgyalófeleket H. Trevelyan 
Nagy-Britannia megbízottja mu­
latta be egymásnak.

I francia nép megvédelmezi hazája függetlenségéi
A Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusának június 5-i ülése
Párizs (TASZSZ). A Francia 

Kommunista Párt XIII. kongresz- 
szusának szónoki emelvényén 
egymást váltják a különböző me­
gyei pártszervezetek leül Jöttéi, 
akik tolmácsolják a francia nép­
nek azt a megingathatatlan tö­
rekvését, hogy megvédelmezi or­
szága függetlenségét, és -szabad­
ságát az újjászülető német mili- 
tarizmus merényleteivel szem­
ben, hogy harcol minden olyan 
kísérlet ellen, amely Washington 
hadászati terveinek akarja alá­
rendelni Franciaországot. A kon­
gresszus egész munkáján vörös 
fonalként húzódik keresztül az a

Árleszállítás a Mongol 
Népköztársaságban

Peking (Vj Kína). Ulan Bátor­
ból jelentik, hogy a Mongol Nép- 
köztársaságban leszállították
egyes élelmiszerek és iparcikkek 
álla-?., kiskereskedelmi árát. Az 
,,f' -en" (Igazság) című mongol 
)»p június 1-i száma közölte a 
minisztertanácsnak ■ és a Mongol 
Népi Forradalmi Párt központi 
bizottságának ezt a fontos határo­
zatát.

Az USA költségvetése 
— a háború költségvetése
Az Egyesüli Államok kongresz- 

szusa elé terjesztett 1954—1955. 
évi költségvetési javaslatban a köz­
vetlen katonai kiadások 44.9 mil­
liárd dollárral szerepelnek, azaz az 
összes költségvetési kiadások 68.4 
százalékát teszik ki. Ha ehhez hoz­
zászámítjuk a polgári célokra elő­
irányzott kiadási tételek közé 
csempészett kb. 2 milliárd dollárra 
rágó közvetett katonai kiadásokat, 
látjuk, hogy az összes katonai ki­
adások a költségvetésnek mintegy 
72 százalékát emésztik fel

A népművelésre előirányzott ősz. 
szegek az összes kiadásoknak csu­
pán 0.2 százalékát érik el.

Hivatalos adatok szerint az ame­
rikai lakosság orvosi ellátásra a sa­
ját zsebéből évente több mint 9 
milliárd dollárt költ. Ezzel szem­
ben az Egyesült Államok költség­
vetése egészségvédelmi célokra 
mindössze 281 millió dollárt irá­
nyoz elő.

Az Egyesült Államok legutolsó 
költségvetési évének előirányzata 
szerint a bevételek 96.1 százalékát 
fedezték.

Az Egyesült Államok költségve­
tése a folyó költségvetési évre 3.3 
milliárd do'lár deficitet irányzott 
elő. az első félév kiadásai azonban 
máris 9 milliárd dollárral haladták 
meg a bevételeket.

Épül, szépül a varsói 
központi kultúrpark

Mind nagyobb és szebb lesz 
varsóiak egyik büszkesége: a 
Wisla folyó mellett fekvő Központi 
Kulturpark, amelynek építéséből a 
lengyel fős árus lakosai is kiveszik 
részüket. A Lengyel Ifjúsági Szö­
vetség üzemi és iskolai szerveze­
teinek tagjai csoportosan vonulnak 
ki, hogy segítsenek a park építői­
nek.

Az építők munkája gyorsan ha­
jad. Gépelik már több mint 30.000 
köbméter talajt emeltek ki az épít­
kezés során.

A fásító brigádok százával' ülte­
tik el a park /területé» a hatalmas 
öreg Fóka* és a fiatal facsemetéket. 
A szabadtéri mozit 7 -8 inéler ma­
gas fenyők, évtizedes harsak veszik 
majd körül.

gondolat, hogy szükség van a 
francia munkásosztály egységére 
és a francia munkásosztály köré 
kell tömöríteni az országnak 
mindazokat a valóban hazafias és 
nemzeti erőit, amelyek a francia 
kormány jelenlegi politikájának 
megváltoztatására törekszenek. A 
kongresszus nagy figyelemmel 
hallgatta Waldeck Rochet felszó­
lalását, amelyben ismertei te a 
francia parasztság helyzetét és a 
kommunista párt falusi felada­
tait.

Waldeck Rochet programmot 
terjesztett elő a gazdasági élet 
rendezésére, a termelés korszerű­
sítése, a kistermelők anyagi se­
gélyezése, a Szovjetunióval és a 
népi demokratikus országokkal 
folytatott kereskedelem kiszélesí­
tése útján.

A parasztok megértik, hogy 
követeléseiket csak a kormány 
politikájának teljes megváltozta­
tásával elégíthetik ki, hogy a 
munkásosztállyal szoros szövet­
ségben kell harcolniok. A parasz­
tok küzdenek a párizsi szerződés 
és az indokínai háború éllen.

A Francia Kommunista Párt

XIII. kongresszusát ezután más 
országok testvéri kommunista és 
munkáspártjai üdvözölték.

A kongresszus június 5-i ülé­
sén Francois Billoux beszámolót 
tartott. „A kommunista párt és 
az ifjúság“ című harmadik napi­
rendi pontról.

A kommunista pártra, a mun­
kásosztály élcsapatára hárul a fe­
lelősség az ifjú nemzedék egye­
sítéséért, amely a francia nem­
zeti és demokratikus erők harci 
egységfrontjának szerves része. 
— Mondotta a többi között.

Minden pártszervezet és min­
den párttag köteles minden esz­
közzel segíteni a július 10—14-én 
megtartandó országos ifjúsági- ta­
lálkozó sikeres lebonyolítását. Ez 
lesz az első hozzájárulás azoknak 
a határozatoknak végrehajtásá­
hoz, amelyeket a XIII. pártkon­
gresszus hoz az ifjúságról.

Billoux kijelentette: „Maurice 
Thorezzel együtt elmondhatjuk: 
az ifjúsággal együtt, a győzelem 
biztos tudatába,n haladunk az első 
sorokban a szabad, erős és ooldog 
Franciaország nemzeti független- 
ségének zászlaja alatt."

EGY PÉIDAMUTMÖ NÉPNEVELŐ

(Széni Istvánná levele nyomán,. 
Hajdú József elvtárs, hajdúszo- 

váti népnevelő a kongresszusi

hét során több kisgyűlést tar­
tott, ahol a begyűjtésről és az 
adófizetésről beszélgettek. Hajdú 
elvtárs tudja, hogy a legjobb agi­
táció a személyes példamutata.s. 
Nincs is hátralékban semmivel. 
Egész évi tojás- és baromfibeadá­
sát teljesítette. Az adójával is 
rendben van. Az ő szavára hall­
gatnak is Szováton, mert ő nem­
csak a kisgyűlésen beszél a be­
adásról, de személyesen is felke­
resi az elmaradókat. A kongres­
szus ideje alatt több helyen szer­
vezett csoportos rádióhallgató.«!, 
atiol a rádióközvetítés után meg 
is beszélték mindig a legfonto­
sabb tennivalókat. Hajdú elvtárs­
nak nem kis része van abban, 
hogy Hajdúszovát a derecskéi já­
rás községei közül élenjár a be­
adásban.

ISKOLA 4 PUSZTÁN
FIosszú, nagyon hosszéi idő telt 

el addig, amíg eldugott tanyalele- 
piilésünkön iskola létesült. Egy­
szerű dlogozó parasztok, kérges­
kezű magyarok rótták az országút 
porát, zörgettek ajtókon, irat Iák a 
kérvényeket. Néha még ki is ne­
velték őket.

Egyik alkalommal meg is kér­
dezte a nyíregyházi tanfelügyelő 
az öreg TJzsoki Andrást :

— Hány éves maga, András bá­
csi? Hány gyermeke jár iskolába?

— Hatvan éves vagyok, nekem 
már nem jár egy sem, de jár 
majd az unokám és a többi apró 
magyar. Nekik kell az iskola, 
hogy ne legyenek olyanok, mint 
én, aki csak keresztet tudok írni 
a nevem helyett.

25s lett iskola! Került egy 
tanítónéni is, később egy másik, 
majd egy harmadik és negyedik­
nek én... s András bácsi is meg­
tanulta az ,,abc"-t. Most már nem 
keresztet ír a neve helyett, ha­
nem nyomtatott betűvel azt: 
UZSOKI ANDRÁS...

Az MDP III. kongresszusa meg­
szabta a célt. Emeljük iskoláink 
tanulmányi, és fegyelmi szín róna 
lát. Tegyük az általános művelt­
séget a legeldugottabb tanyavilág­
ban is elérhetővé. Tanulóinkat 
szívóssá, kitartóvá, éberré,_ha­
ladó nemzeti hagyományaink hű 
védelmezőivé és szocialista ha­
zánk bátor élharcosaivá kell ne­
velnünk. KOVÁCS FERENC 

igazgató-tanító.

Amikor Verdi 1853-ban befe­
jezi a Trubadúrt és az a római 
közönség elé kerül, már az olasz 
nép rajongásig szeretett zeneköl­
tője. Ez a tisztelet nemcsak a 
nagy operaszerzőnek szól, aki a 
több évszázados nagyszerű nem­
zeti operahagyományokat fejleszti 
tovább és bontja ki olyan mére­
tekben, mint előtte senki, -hanem 
a nagy hazafinak is, aki egyik 
szellemi vezére a nemzeti felsza­
badi tási mozgalomnak. A dara­
bokra szaggatott Itália népe nem­
zeti egységet akar és harcol ha­
zája felszabadításáért. Manzoni, a 
világhírű regényíró, aki oly mély 
realizmussal ábrázolta az olasz 
nép életét és Cavour mellett Ver­
di egyik vezéregyénisége annak 
a küzdelemnek, amely az egysé­
ges Itália eléréséért harcol. Min­
den Verdi-bemutató művészi és 
egyben politikai esemény is. Az 
olasz nép Verdi operáiban saját 
érzelmeinek művészi visszhangját 
érzi -meg, benne azt a nagy fér­
fiút tiszted, aki az olasz nép lel­
két megszólaltatva a színpadon 
bátorítja és erősíti azt mindenna­
pi küzdelmeiben. Politika és mű­
vészet alig forrott így egybe a 
XIX. században, mint Verdi mu­
zsikájában. Dallamai a nép leikéből 
fakadnak, népdal és operaária 
szinte megkülönböztethetetlen 
egymástól, melódiáit a bemutató 
után napok múlva az egész város 
énekli.

A Trubadúr szövege még ezen­
kívül is harcosan politikai \ona1- 
kozású. Hiszen Manrico a nép 
között él, a nép őt magáénak 
vallja, büszke harca a feudális 
gőg ellen mélyértelmű. Camma- 
rano szövegkönyvében a feudaliz­
mus már roskatag és szétomló, 
hatalmas népi erők jelzik akara­
tukat egy kissé talán teátrálisan 
is, de ez a XIX. század romanti­
kus pátoszának a form anyelve.

Szerencsésen wáfászíTrttr^ a 
Csokonai Színház, amidőn az 
évad utolsó operabemutatójaként 
a Trubadúrt tűzte műsorra. Már 
az első felvonás után lelkes taps­
vihar harsant fel, amely egészen

A TRUBADÚR
Verái operája a Csokonai Színházban

a szereplőknek a vasfüggöny előt­
ti ünnepléséig fokozódott. Vas­
taps egy operában vidéken már 
az első felvonás után — jellemző 
tünet. Rámutat arra, hogy a deb­
receni közönség, a dolgozók új 
közönsége hasonló lelkülettel fo­
gadta a Trubadúrt a római ős­
bemutató közönségéhez. Megérez­
te a remekmű ihletett drámaisá­
gát, forró lendületét, eszmei tar­
talmát, közvetlenül kapcsolódott 
a műalkotás szellemiségéhez, de 
ezenkívül hálásan méltatta az 
előadás kiváló előkészítését, mű­
vészi megoldását.

Az idei debreceni színházi 
évadnak a Romeo és Julia mel­
lett valóban a Trubadúr a művé­
szi szempontokból legegységesebb 
és legjobban megoldott, leggon­
dosabb előadása. Az erők bőségét, 
a tehetségek számát dicséri a ket­
tős szereposzlás. Ez egyben érde­
kes összehasonlításokra is ad al­
kalmat. Az énekesek kettős sze­
reposztása egybeesik a kettős ve­
zényléssel is. Mindkét karmes­
ter más egyéniség, jellegzetesen 
eltérő adottságokkal. Nagyon he­
lyes, hogy a színház a kettős éne­
kes szereposztást a karmesteri 
kettősséggel köti- egybe, mert így 
valóban hitelesen mérhető fel a 
művészi munka minden mozzana­
ta.

Az első szereposztást Hiúm. 
Tamás vezényli. A fiatal kar­
mester ezzel a munkájával való­
ban rászolgált a teljes elisme­
résre. Az előbbi Donizetti-víg- 
opera aprólékos játékossága, mi­
niatűr művészete nem nyilvání­
totta ki igazi tehetségét. Itt vi­
szont teljes mértékben kibonta­
kozott. szenvedélyesen drámai 
egyéniségé" amely a tragikus fe­
szültség \ ő intenzitását való­
ban bizti ‘ tudja. Blum Ta­
más KI; neveltje. Ez -sok
mindet ' ározza karmes­

teri. technikáját. Nagyvonalú és 
lényegre törekvő, viszont eddig 
sok mindenben adós maradt a 
biztos és világos vonalrajzzal. 
Blum sokat fejlődött Debrecen­
ben a mindennapi gyakorlat ré­
vén, ma már világosan látjuk, 
hogy karmesteri technikája is 
határozottabb és egyértelműbb, 
beinlései gondosabbak, a,mellett 
a drámai lényeget is méltóan ki 
tudja hozni, erőteljes szenvedély- 
ivei. Ebben a szereposztásban a 
kellemes meglepetés Virágos Mi­
hály, aki Luna gróf szerepében 
nagy fejlődésről tesz bizonyságot. 
Az eddigi hangtechnikai fogyaté­
kosságokat fokozatosan kiküszö­
böli, orgánuma felszabadultan és 
csengő, egészséges színnen szólal 
meg, játéka is mind közvetleneb­
bé és átéltebbé válik. Balogh 
Éva Leonórája fénylő tűzzel át­
itatott, muzikálisan kiváló, dal­
lamkötései gondosan cizelláltak, 
játéka igazi átélést mutat. Gor­
don József Ferrandója szintén a 
fiatal énekes céltudatos fejlődé­
sét bizonyítja. Szövegkiejtése ki­
tűnő, dallammintázása plasztikus.

A másik szereposztás vezény­
lő karmestere Sallay Iván, aki­
nek kiváló tudását, mesteri ve­
zénylőtechnikáját eddig is meg­
ismerhette a debreceni közönség. 
Sallay vezénylésének főereje a 
mindenre kiterjedő gondosság, a 
körültekintő éberség, a színpad és 
a zenekar tónusegységének gon­
dos biztosítása, a fejlett ízlés és 
elmélyedt muzikalitás. Azonban 
vezényléséből hiányoljuk a foko­
zottabb drámai ‘ feszültséget, a 
kontraszt hat ások; erőteljesebb ki­
élezését. Ebben a szereposztás­
ban Luna grófot Hárnory Imr.c 
énekli fölényes tudással, virtuóz 
énekkészséggel, a színpadi meg­
jelenítés biztos realizmusával. 
Bán Ibolya új név Debrecen szín­
házi életében, de máris meghódí- 

’íoftá a város közönségét hangjá­

nak szépségével. Most mint Leo­
nóra orgánumának hatalmas vivő 
erejével, dús és gazdag színeivel 
olyan operaénekesként mutatko­
zott be, mint aki a továbbiakban 
is a legkomolyabb feladatok meg­
oldására hivatott.

Mindkét szereposztás közös 
szereplője Dósa Mária Azucéna 
cigányasszony szerepében. Dósa 
Mária — akit eddig is kiváló tel­
jesítményeiért lelkesen értékelt 
a debreceni közönség — ebben a 
szerepében méltán szolgál rá a 
forró ünneplésre. Magával ragadó 
hevületig izzóan temperamentu­
mos játéka, hangjának hatalmas 
ereje és kifejezőkészsége teljesít­
ményét országos viszonylatban is 
kiemelkedővé teszi. Lothar Mik­
lós Manricoja komoly érték, 
Lothár csak pár éve foglalkozik 
énekművészettel, de olyan ős te­
hetség, aki minden támogatást 
megérdemel. Technikája még 
nem kiegyenlített, de tenorjának 
hangszíne oly szép és erőteljes, 
hogy a fiatal énekes alakítása az 
előadás egyik főerőssége. Kerekes 
Gábor, a másik szereposztás Fe: - 
randója egészséges Ígéret, szép 
hang, melyet jólfejlesztett muzi­
kalitás támogat. A kisebb szere­
pekben még Bán Elemér. Sólyom 
Zoltán és Molnár László nevét 
kell elismeréssel leírnunk.

Vámos László rendezése teljes 
egészében elénkvetíti a drámai 
mese világát. Vámos — igen di­
csérendő módon —- fokozottan ar­
ra törekszik, hogy necsak a lib­
rettót tekintse irányadónak ren­
dezői munkájában, hanem az 
opera partitúráját is, -felfedve an­
nak drámai vonatkozásait és kife­
jezőerejét. Vámos László biztos 
úton van. hogy a legkiválóbb 
operarendezőink sorába emelked­
jék. Siky Emil díszletei komoran 
monumentálisak, híven fejezik ki 
a feudalizmus nyomasztó légkö­
rét, más vonatkozásban a kitá­
ruló lírai szépségek gazdagságát. 
Az egységes művészi benyomást 
teljessé .eszi Manningerné Hor­
váth Punná jelmezei és Zckar 
István maszkjai.

(Tóth Dénes)
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Hajdú-Bihar megye a kilencedik helyre 
került a begyűjtésben

Hajdu-Bihar megye a kongresz- 
szusi verseny megindulásakor 
rendkívül elmaradt a begyűjtési 
terv teljesítésében, a megyék kö­
zötti országos versenyben a tizen 
hatodik helyet foglalta el, tehát 
az utolsók között kullogott. Csak 
nagyon kis mértékben teljesítette 
a megye dolgozó parasztsága az 
állam iránti kötelezettségét. En­
nek egyik oka, hogy nem ismer­
lek fel eléggé sem a tanácsok, 
sem más állami szervek a he­
ti1 tíjlés jelentőségét és sok eset­
ben nem alkalmazták a törvé­
nyesség mind a két oldalát. Elfe­
ledkeztek különösen az állampol­
gári kötelezettségek érvényesíté­
séről.

Vágó marha begy ír j lés­
ben a hetedik helyre 

kerültünk
Súlyos elmaradás volt a vágó­

marha begyűjtésének teljesítésé­
ben. A megye ebben az időben 
tizenkilencedik helyen állt. Köz­
tudomású, hogy ez a legutolsó 
hely és ez szégyen és semmivel 
nem magyarázható egy ilyen ál­
lattenyésztő megyében mint Haj- 
riú-Bihar. A sertésbegyűjtésben 
is a tizennegyedik helyen stag­
náltunk. A kongresszusi verseny 
megindulása után a megye veze­
tni és sok községi tanács, vala­
mint begyűjtési hivatal vállalták, 
hogy a kongresszusi verseny be­
fejezéséig minden járásban és 
községben megszüntetik a hát­
ralékokat és elérik, hogy a me­
gye elfoglalja méltó helyét a kon­
gresszusi versenyben. Szívós 
munka indult meg a vállalás tel­
jesítése érdekében. Különösen 
omindent megtett a maga terüle­
tén az Állat- és Zsírbegyűjtő 
Vállalat. A vállalat új igazgatója 
— Sándor Albert elvtárs — sze­
mélyesen győződött meg minden 
községben, ahol állandóan a lehe­
tetlenségekről beszéltek, hogy 
valóban mi az oka az elmaradás­
nak.

A polgári járás vezetői nem 
átalották kijelenteni — bizonyo­
san minden meggyőződés nélkül

hogy járásuk területén legfel­
jebb 15 hízott sertést tudnak be­
gyűjteni, mert több nem kutat­
ható fel a járás területén. Ami-

hatalmas kor azonban az Állat- és Zsír­
ke teljesít- begyűjtő Vállalat a tanács appa­
fvlaíban is rátussal együtt, valamint a be­
1 thár Mi li­ gyűjtési hivatal részvéteiével ala­
ly érték.- posan megnézte a lehetőségeket,
foglalkozik kiderült, hogy 300 darab hízott
Iván őste- sertést lehetett begyűjteni. Ha­
ámogatást sonlókat lehetett tapasztalni más
a ja még tóién is. Mi lett • az eredmény?
enoriának A megye a kongresszusi verseny
erőteljes, befejezésére a tizenhatodik hely­

akítása az réi kilencedik helyre került, ami
t. Kerekes igen jelentős eredmény. Ma már
kxtás Fei­ a hízott sertés begyűjtésben ki­
eret. szép lencedik, vágómarhabegyűjtésben
lett ni űzi- pedig a hetedik helyet foglalja el.
tbb szeré­
ig Sólyom Baromfi- és lojás-
z/ö nevét 
nk. bcgyííjtésben elmaradás
esc teljes van
a drámai Ez a helyezés azonban még

[• igen tii- mindig nem kielégítő, mert hi­
tzottan ár­ szen sok járás és község még
iák a I i le- korántsem teljesítette vállalását,
pn a k ren­ egyszerűen nőm teljesítette köte­
gnem az lezettségét, nemi tettek eleget tör­
fedve a fi­ vényességnek a maguk területén.
it és ki fe­ Különösen a hátralékok felszá­
ló biztos molásánál, a tojás és a baromfi
E kiválóbb tervteljesítés hiányában mutat­
•emelked- kozik meg. A fő hiba volt és még
komoran mindig az, 'hogy a begyűjtési ap­

fejezik ki parátus többsége a tervek elké­
hó légkö- szítésével foglalkozik — egyszó­

a kitá- val íróasztal mellett ül — így
hdigságát. képtelen bekapcsolódni a begyűj­
lenyomást tés szervező munkájába. A be­
\rné Har­ gyűjtési apparátuson kívül dön­
is Zakar tő feladat várt volna a Tojás- cs 

Baromfi begyűjtő Vállalatra, va­
/? Dénes) lamint a MESZÖV-re, mert a leg-

I döntőbb időszakban nem adták 
meg a megfelelő segítséget. E 
szervek részéről nem történt meg 
minden esetben a felelősségrevo- 
nás. A járási és községi tana 
csóknál is mutatkozott némi ha­
nyagság, mert nem ellenőrizték 
megfelelő eréllyel tojás és a ba­
romfi begyűjtését ebben az idő­
szakban, sőt nem egy helyen tel­
jesen elhanyagolták.

Ha a baromfi- és a tojásbc- 
gyűjtésben ugyanazt az ered­
ményt elérte volna a megye, amit 
a vágómarha- és .sertésbegyűjtés­
ben — ami teljesen elképzelhető 
és elvárható lett volna — akkor 
a megye most az első három, leg­
alább az első öt között foglalná 
el a helyét. Komoly elmaradás 
van még ma is a nagvlétai járás­
ban. E járásnak nagy része van 
abban, hogy a megye mindössze 
4í! százalékot crt el tojásbegyűj­
tésben. Különösen szégyenletes 
az elmaradás a járásban Monos- 
torpáiyi községben, ahol barom­
fiból mindössze 44, tojásból 36 
százalékos eredményt értek eh 
Súlyosan elmaradt a debreceni 
járás is, különösen baromfiban, 
mert mindössze 45 százalékra tel­
jesítette tervet.

Különösen Hajdúböszörmény 
város szégyenteljes eredményei 
érthetetlenek és tűrhetetlenek. 
Baromfiból mindössze 38, tojás­
ból 46 százalék az eredmény. 
Pedig a hajdúböszörményi tanács 
vezetői, maga Németh Istvánná 
elvtársnő, a végrehajtó bizottság 
elnöke vállalták, hogy a kongresz- 
szusi verseny végére nem lesz 
hátralékos a városban, de ez bi­
zony nem történt meg. Hajdúbö­
szörmény teljesítése igen komo­
lyan esik latba a megye tervé­
ben, hiszen egy nagy mezőgazda- 
sági városról van szó. Az itteni 
súlyos elmaradásért személy sze­
rint felelős a tanács elnöke, a 
begyűjtési hivatal vezetője, vala- . 
mint a földművesszövetkezet ille-1, 
tékes vezblői. Hasonló súlyos el- j’ 
maradás van még mindig Hajdú- <t 
dorogon, Egyekcn, Görbeházán. L

A beadást nem lehet 
a végtelenségig 

halogatni
A begyűjtési terv teljesítése 

tudvalevő nem megy magától. Ko­
moly politikai munkát igényel, j’ 
hogy fölrázzák a termelőket, I 
akiknek nincs joguk adósai ma- j. 
radni az államnak. Nem leheti’ 
megengedni, hogy a törvényesség­
nek csak egyik oldala érvénye­
süljön olyanképpen, hogy az ál­
lammal szemben van joguk kö­
vetelőzni, ellenben a beadási kö­
telezettséget lehet halogatni és'i 
megtorlás nélkül a végtelenségig I' 
lehet , húzni-halasztani. A me- < 
gyei begyűjtési hivatal is felelős ]l 
azért, hogy nagyon sok helyen —,' 
nyilván megfelelő ellenőrzés hiá­
nyában — nem biztosították a 
törvényben előírt szabályokat, 
nem szereztek érvényt kellő mér­
tékben a renitens, a törvényeket 
semmibevevő beadásra kötelezett 
termelőkkel szemben.

Példának lehet állítani a me­
gye első községét, Ujirázt cs az 
ottani dolgozó parasztokat és I, 
nyomukban következő Darvas 
község dolgozó parasztjait. Akik 
csaknem minden cikkből túltel- ]. 
jesítették beadási kötelezettségű-1’ 
két, s ezzél kivívták a dolgozó 
nép államának elismerését. Ellen­
ben érthetetlen az, hogy e kél I, 
község között terül el — hasonló 
adottságok és körülmények kö- <! 
zött — Csökmő. Ez a község kö-'. 
rülbelül — ha a községek sor­
rendjét vesszük alapul — ötvene­
dik helyen áll a begyűjtésben. 
Vájjon van-e elég magyarázat 
arra, hogy itt különleges bajok | ’

első helyet foglalja el a püspök­
ladányi járás és pont maga Püs­
pökladány, ahol a járási székhely 
van, hasonló eredményekkel csú- 
foskodik Csökmőhöz. A járási 
székhelyen is bizonyára megvan­
nak azok a lehetőségek, mint a 
járás többi községeiben. A köz­
ség' vezetőin a sor, hogy ezeket 
figyelembe véve jó politikai mun­
kával sürgősen teljesítsék be­
gyűjtési tervüket.

Nagy Imre elvtárs mondotta 
kongresszusi beszámolójában: 
..Helyi tanácsaink vezetőinek, fe­
lelős funkcionáriusainak és be­
osztottjainak egyaránt tudnia 
kell. hogy nemcsak a törvények 
alkalmazása során elkövetett túl­
kapás törvénysértés, hanem az 
állampolgári kötelességek teljesí­
tésének -elmulasztása is törvény- 
sértés, ami ellen nem kisebb szi­
gorral kell fellépni, mint a túl­
kapások ellen.“

Ennek értelmében kell alkal­
mazni minden községben az in­
tézkedéseket, A munkás-paraszt 
szövetség az, ami éppen megkö­
veteli, hogy a törvényeket nem 
tisztelőkkel szemben a leghatá­
rozottabban eljárjanak, necsak a 
munkásosztály tegyen meg min­
den hősi erőfeszítést a tervek tel­
jesítésére, illetve túlteljesítésére, 
hanem a falu dolgozó népe is.

j4

A párt harmadik kongresszusé- teljesítette. (800 köbméter az évi 
nak tiszteletére indított munka- terve.) Kövessék a többi tsz-ek 
versenyek általában sikerrel jár- is a földes! Kossuth tsz példáját 
tak. A mezőgazdaságban különb- és már most gondoskodjanak ál- 
sen a begyűjtésben és a növény- lataiknak télére való takarmány- 
ápolásban mutatkoztak szép eved- ró!.
menyek. A dolgozó parasztok 
nagy lelkesedéssel tettek eleget 
kongresszusi vállalásuknak és se­
gítették a városi lakosság jobb 
ellátását.

A kongresszusi verseny során 
ugyanis a baromfi- és tojásbe­
gyűjtő vállalathoz 14.158 kiló ba­
romfit és 1,344.578 tojást adtak

Szilágyi Lajos 
agropropagandista, 

Püspökladány

Bárándon a sok eső ellenére is 
jól halad a növényápolás. Amint 
az idő és a föld arra alkalmas 
azonnal a határba mennek a pa- 

be a debreceni dolgozó parasztok, rasztok és kapálnak. El is végez- 
Ez igen szép eredmény. Igyek- ték a bárándi határban a kuko- 
szünk, hogy a beadásnak ezt az rica első kapálásának 60 száza lé- 
ütemét továbbra is megtartsuk és kát, a napraforgó és burgonya 
ezzel elősegítsük, hogy megyénk első kapálásának 65 százalékát. A 
a begyűjtési versenyben előrébb cukorrépa egyelés pedig teljesen 
kerüljön. befejeződött. Kábái János 8 hol-

Huber Zoltán das dolgozó paraszt két hold ku-
begyűjtési előadó, Debrecen, koricáját is kiegyelte, de kész, a

Biró Imre egy holdján és a Szabó 
Imre két hold és 800 négyszögöl 
kukoricáján is az egyelés.

A tsz-ekben is hasonlóan dol­
goznak. Az Úttörő, a Rákóczi és 
a Dózsa egymással versenyeznek. 
Az Úttörőben Nagy Ferenc bri­
gádja 200 mázsa cukorrépater­
mést vállalt holdanként, dohány­
ból pedig 10 mázsás termést. A 
tsz-ek versenyében a növényápo­
lásban a Rákóczi lett az első, en­
nek alapján a községi tanács ván­
dorzászlaja is hozzákerült.

A szarvasmarha álteleltetése 
már nagyon sokszor gondot oko­
zott. a tsz-eknek. Az utóbbi idő­
ben tapasztaljuk, hogy mindin­
kább felismerik a tsz-ek a siló­
zás jelentősegét az áttelelletés- 
ben és egyre inkább rátérnek a 
silózásra. A földes! Kossuth tsz 
már megkezdte a télire való ta­
karmányok silózását. Az őszi ta­
karmánykeverékből a tsz siló- 
zási terve 150 köbméter voll. Má­
jus 25-ig a tsz 500 köbmétert si- 
lózott belőle. Egész évi silózási 
tervének nagyrészét tehát már

Gaál Zsigmond 
Báránd, Tanács

Pénteken megismétli szereplését a Magyar Állami Népi Együttes
Szerencsétlen időjárási szériát 

fogott ki a Magyar Állami Népi 
Együttes Debrecenben. A szom­
bati előadást elverte az eső. de 
majdnem ez lett a sorsa a vasár­
napi előadásoknak is. A nehéz 
esőfellegek „vízszüneteiben“ sze­
repelt az együttes. A közönség

jórészét pei'sze megzavarta az 
egész napos esőzés: sokan csúsz­
tak le az előadásokról, annak el­
lenére, hogy az esti szereplésre 
érvényesek voltak a délutáni je­
gyek is és a stadion erre a célra 
kijelölt része zsúfolásig meglelt. 
Az együttes népszerűségét bizo­

nyítja ez az időjárási szeszélyek­
kel dacoló nagy érdeklődés; 
Ahogy írtuk azonban, így is so­
kan maradtak le az előadásról 
és éppen ezért pénteken délután 
5 órakor megismétli szereplését 
az együttes. A vasárnapra szóló 
jegyek természetesen erre az al-> 
kalomra is érvényesek.

„Jíláfiui e/ó ara tufát érit

Májusi eső aranyat ér, ezt 
tartja a közmondás. S ha a ha­
tárt járva megfigyeltük a me­
zőgazdasági növények fejlődé­
sét, úgy meg kell állapítanunk, 
hogy a közmondás ezúttal nem 
tévedett. A hosszantartó és 
rendkívül kemény tél és a hét 
hónapon át tartó szárazság 
után a növényzet buján és üdén 
fejlődik, és ebben nagy része 
van a kedvező időjárásnak, az 
április közepe óla megindult 
bőséges esőzésnek.

A múlt havi beszámolóban a 
több évtizedekre visszamenő 
adatfeljegyzések alapján arra 
a következtetésre jutottunk, 
hogy az előttünk álló május 
hónap meleg, vagy legrosszabb 
esetben is átlagkörülien meleg 
lesz. Ez teljes mértékben be­
vált, mert május hónap közép- 
hőmérséklele 16.2 fokot ért el, 
és ez mindössze 0.1 fokikai ma­
radt el a 30 éves átlagtól. Per­
sze, ez az aránylag kedvező hő- 
mérsékleti mérleg igen válto­
zatos viszonyokat takar. A hó­
nap eleje kedvezően indult, 4— 
5-én a napi fölmelegedés már 
meghaladta a 25 fokot. Ekkor 
azonban bőséges esők kíséreté­
ben lehűlés indult meg, amely 
u hónap közepéig egyre foko­
zódott, és (mint azt az elmúlt 
havi beszámolónkban jeleztük), 
15—16-án, főleg talajmentén, 
3—4 fokos fagyok léptek fel. 
Számottevő javulás csak a hó­
nap utolsó harmadában indult 
meg, 24-től kezdve ugyanis 
minden nap elérte vagy meg­
haladta a hőmérséklet a 25 
tokot.
Az ARANYAT ERŐ májusi 

eső gyakran és olykor igen ki­

adósán esett. A hónap 31 nap­
ja közül 15 napon esett, ezek 
közül 8-án egyetlen napon 
Debrecenben 31.7 mim hullott 
le. de jelentős mennyiségű esett 
még június elsejére virradó éj­
szaka is, 20.1 mm. A havi csa- 
padékösszeg Debrecenben így 
kereken 86 mm-t tett ki, azaz 
május állagcsapadékának 148 
százalékát. Hajdú-Bihar megye 
területén mindenütt bőséges 
volt az esőzés. A délkeleti ré­
szen, Berettyóújfalu, Körössza­
kái, Szeghalom vidékén a havi 
mennyiség meghaladta a 100 
mm-t, Berettyóújfaluban 126 
mm esett. Északnyugat felé ke­
vesebb hullott, a Hortobágy és 
Polgár körül csak 40—45 mm 
volt a havi csapadék.

Az állag körüli hőmérséklet 
és bőséges csapadék mellett, 
azonban májusban igen kevés 
volt a napfény. Mindössze 229 
órát sütött a nap Debrecenben 
és így a sokéves átlagnak csak 
87 százalékát kaptuk meg eb­
ben a hónapban. Ez már a har­
madik egymásután következő 
hónap, amikor kevés volt a 
napsütés, mert a szokatlanul 
borult időjárás már március 
óta tart, úgy hogy március óta 
a napfényhiány már 105 órára 
emelkedett.

A HŰVÖS TAVASZ késlelte­
tne n hatott a mezőgazdasági 
növények fejlődésére, így a 
rozs, amely átlagosan Debre­
cenben és környékén május 
11 -én szokott virágzani, csak 
június első napjaiban jutott eb­
be a fejlődési stádiumba, s 
ezért a késés 3 hétre tehető. A 
búza esetében a helyzet hason­

ló, és így, ha a június az át­
lagos viszonyoknak megfelelően 
alakul is, az általános aratás 
ebben az évben nem indulhat 
meg a legkedvezőbb körülmé­
nyek között is csak július köze­
pe táján. Nagyon megkésett a 
vegetáció fejlődése más irány­
ban is. Az akác és bodza virág­
zása május végére tolódott el 
és egyes fák lombosodása is 
szokatlanul későn, május vé- , 
gén következett be. Ezek a je- , 
fenségek igen hosszú időre visz- 
szamenőleg párjukat ritkítják.

EGY másik közmondás azt 
mondja, hogy „jóból is megárt 
a sok“. Bizonyos vonatkozás­
ban áll ez a jelenlegi időjárás 
csapadékos jellegére. Ugyanis 
a bőséges esőzések és az arány­
lag alacsony, hőmérséklet mel­
lett a levegő szokatlan módon 
páratelt és ez a körülmény a 
gabonaneműekben, a gyümöl- , 
esősökben és a szőlőkben gom- , > 
ba- és egyéb betegségek fellé­
pését segíti elő, amelyek a 
nagy nedvességben kedvező fej­
lődési lehetőséget találnak. A 
sok eső a gabonákban megdő­
lést okoz.

A JUNIUS időjárását rende­
sen június 8. körüli (Medárd 
nap) napok időjárása szabja 
meg. Ez évben ■ azpnban a Me­
dárd napi időváltozás ponto­
san egy héttel előbb kezdődött, 
és az előjelekből ítélve a csa­
padékos jellegű időjárás az 
egész hónap folyamán tartant 
fog.
Debrecen, 1954 június 5.

Dr. Berényi Dénes 
egyetemi tanár,

TTIT szakosztályi alelnök.

í
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Győzött a Lokomotív és a Honvéd
Vasárnap délután esett. zuhogott 

Debrecenben. A lelázott Diószegi-ú.t 
pályán a határjelző ktrése miatt ne­
gyedórával később kezdődött a D, Lo­
komotiv—Salgótarjáni Vasas mérkő- 
zie Az e.'rö percekben sok rossz Loko_ 
motiv leadást láttunk. Salgótarján 
támadott, mégis a 3. percben a. Loko­
motív ért el gólt. Bánkitól Honá.ü 
kapta a labdát, úgy nézett ki. hogy 
leadja. Borsnak, azonban hirtelen L- 
vésre szánta, el magát r oO méterről a 
bal felső sarokba bombázott 1:0. A 
16. percben Simonyi szabadot nigott. 
átívelt labdájára Sáfrány jókor eik - 
zett e íejece véd'heteUentil a. hálóba 
szállt 2:0. Ugyanebben a. percben a 
zavarba, jött védők mellett Csele a. 
hálóba gurított 2:1. Pappnak jóné. 
hányszor kellett bravúrosan védeni a. 
veszélyes tarján! játékosok lövéseit. 
Komlóéi a. 52. percben elfutott, csele­
zett., majd az alapvonalról a kifutó 
Czitder mellett beadott, p Sáfrány mii 
eods'zor sem hibázott. 5:1 Alig hiány­
zott 20 másodpere a félidőbő!, amikor 
Geller kavarodásból hátrafelé akarta 
húzni a labdát, rosszul találta cl s 
máris 5:2. öngól

A II félidőben végig a palgótnrj:.- 
irak játszottak terv zerUbben jobban 
Már az első percben Nagy az üres ka­
pu fölé feje t A Vasas támadott, de a 
10. percben áz őrizetlenül hagyott 
Sáfrányt hosszan szöktették, elfutott, 
beadott e a. befutó Horváth jól e ta­
lált lövéssel a jobb alsó sarokba küld. 
te a, labdát 4:2 lemét nem sokáig 
órilhet tárak á gólnak. A 14 pen-ben 
Nagy é es szögből rálőtt labdája a ka­
pufa éléről a gólvonalra, majd innen 
kipattanva. Osctc találja gl ismét, a 
labdát és Papp már csak a- gólvona­
lon túlról tudta, kiha.1 ászai i. 4:5. A 
mcvkőzée hátralévő részében a jobban 
adogató vendégcsapat támadott többet 
és veszélyesebben.

A vasutas játékosok rövid pauszok­
kal igyekeztek támadásokat vezetni, 
ami a mély talajú pályán sokszor el­
akadt A játékosok erőn'étével is baj 
volt Egyénileg Papp sok veszélyes lö­
vést' hárított A védelemben Csüdögh 
voít a legjobb', Simonyi sokat-dolgozott 
nála határozott javulás mutatkozik. A 
támadóérban Horváth és Sáfrány ját 
szott legiabba.n, amit bizonyít két-két 
remek góljuk ie Komlósit nem fog- 
laíkoztolták hosszú labdákkal, Bánki 
az utolsó negyedóra kivételével jó yo’t. 
Bors eokát mozgott, de -— különceién 
az első félidőben szinte nem is talál­
kozott a labdával.

A D Honvéd Miskolcon szerepelt A

mérkőzésen 8000 néző jelent meg. Az 
cipő félidőtien a Honvéd játszott szeb­
ben és tervszerűbben A debreceniek 
le'-kee játékát csak az első félidő utol. 
só percében koronázta siker Érsek » 
tizenhat é.s felesen katita, a labdát .lot 
citál át bombája véd'hctetlenül vágó­
dott a léc alá. Az Építők igen kemény
látókkal próbáltak ellenállni a D Hon­
véd támadása inak Hímek ere, menye 
Kadványi sérülése volt. aki helyett 
Gy cl van állt be.

A Honvéd megérdemelten hozta, cl 
mindkét pontot a Miskolci Építők
otthonából A csapatból ezen a mer.
közéven különösen Sz ,bor tunt k 
nyugodt játékával, jó közbe!cpe=e ve 
a hosszú társaihoz kti.dott fci.c/.a.baditn 
nvVaival A védelemben rajta kivin 
átlagon felülit nyújtott Mészáros es 
Róth \ fedezetek közül Paulait, a. 
támatlósorban a. sokat mozgó Kova. 
csőt lehet kiemelni. __Fü'cp___

D. Lokomotív—salgótarjáni Vasas
4:3 I), Lokomotív: l’app Molnár,
(1,l’ér Osüllögh — Simonyi Ta-ei — 
Komlód Horváth, Bánki, Bore. Sáfrány 
(túllövő: Horváth (2). Sáfrány (2).

D Honvéd—Miskolci Építők 1:0 D. 
Honvéd: Veres — Mészáros Doth. 
Sz'tibor — Lonovics, Patt ai — had- 
ványi (Gyctván), Szabó, Nótáé, Ko­
vács, Ércek, Góllövő: Érsek

Az NB II Keleti csoportjának többi 
eredménye:' ózdi Vasas—SajóAzentpe. 
lóri Bányász 6:0 Gödöllői Dózsa— 
Nagybátonyi Bányász 2:1. I'frwii 
Bányász—Miskolci Lokomotív 2:1. LP; 
Lokomotiv—RP Postáé 2:2 Misknlei 
Honvéd—Egri Fáklya. 1:1. Kistevenyei 
Bányász—Nyíregyházi Építők 4:o.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA'

1 ózdi Vasas
2. D Lokomotív
3. (íödö'lő 15 8
4 Mi,-1c Lók. 15 7
5! Salg. Vasas 15 7
6 Pereces 15 7
7' Sajőozent.péter 15 6
s! Nyíregyháza. 15 6
9 Eger 15 4

10’. D Honvéd 15 4
11. Nii.gybátony 15 5
12 Miek Honvéd 15 4
lő'Kieterenye 13 4 
14. Misi; Építők 15 2 
15 Bp. Lók 
16'. Bp Postás

15 12 — 1 47: 6 24 
13 9 2 2 32:16 20 
13 8 2 3 29:23 18 
15 724 25:17 16 
13 7 2 4 30:21 16

1 5 29:18 15
2 5 21:22 14 
1 6 22:20 13
4 5 11:13 12
4 5 13:19 12 
1 7 21:50 11
3 6 19:31 11 
- 9 15:31 8
5 8 12:28 

13 148 12:30 
15 1 3 9 17:50

KIALAKULT A MEGYEI LABDARUGÓ
bajnokság hármas élcsoportja

Még két hét, és befejeződik a me­
gyei labdarugó bajnokság tavaszi for. 
dulója, A legutóbbi forduló a D. 
Dói*» ötödik döntetlen eredményét 
Hozta. Biztos győzelmet az Építők. 
Petőfi és Hajdúnánás csapata aratott. 
Eredmények: Püspökladányi Lokomo­
tiv— D Kinizsi 2:2. Igazságos eml- 
mény 0. Haladás—D. postás 4:2. 
Az első félidőiben már biztosította » 
Haladóé a. győzelmet — 4:G-ás veze­
tésre tett szert, — 0. Vasas—0. Dózsa 
0:0, A Dózisa a. mezőnyben szebben 
játszott, csatárai azonban góliszony- 
han szenvedtek, még az ötödön i-s tolo 
gattak — O. Petőfi — Hajdúszoboszló 
3:0 Góllövök: Szabó Imri re Körösi.
A debreceniek öt, érvénytelen 'gólt is 
lőttek — D Állomás Lokomotiv— 
Berettyóújfalui Vörös Meteor 2:1. Az 
újfalusiak különösen a második fél­
időben sokkal tervszerűbben és lelke­
sebben játszottak Ha helyzeteiket ki­
használják 2—3 'góllal is győzhettek 
T0lna _ Hajdúnánás—Hajdúdolog 
5:1, Áz p'eő félidőben velük egy öngól­
lal vezetett Hajdúnánás, mely letörte a 
dorogiakat és így a nánásiak bizlcean 
nyertek.

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 
1D Építők 15 11 2 — 48:9 24
2.' D Petőfi 13 9 3 1 44:15 21
5. I) V Meteor 13 10 — 3 24:16 20

13 '
14 '
13 I 
16 I 
13
13 ,
14 I 
13 I

3 45:22 17 
, 4 28:24 17

5 29:14 15
6 31:30 15 

I 5 27:27 15 
, 4 1.5:16 13 
, 6 21:22 13

7 20:31 11
13 3 5 7 20:30 9
14 4 1 9 20:37 9
13 3 1 9 17:54 7
13 3 — 10 16:38 6
13 1 2 10 12:52 4

4. Dl Vép Lók.
5, D Áll." Lók."
6 D Dózsa 
7' D' Haladás
8. D! Kinizsi
9. Püspökladány 

10. D Vasas 
11 Bújfahi 
12*. D Postás 
13. Hajdúnánás 
14 Hszobos-zló 
15' D. Előre 
16. Hajdúdorog

A O. DÓZSA ÚSZÓI TAPOLCÁN
A D Dózsa, úszót szombaton Tapol­

cán úé-zóvereenyen vettek részt. A 
debreceniek eredményei: 50 in fiú 
mell: 1 Krantóz II. 36 mp. 100 111 
férfi hát: 2, Kraus« 1. 1:16, 3. űri 
1:17,2. ion m,férfi pillogó: 2 Krausz 
I. 1:18. 100 m női pillangó: 5. Kér. 
téez 1:42, 4x50 m serdülő vegyes: 1 
D Dózsa 2:27.

A nagyerdei 
Vigadóban
3-tól 9-ig
minden este a Holóczi tánc- 
zenekar rotieoroa estét ren­
dez. Ákos Stefi és Putnoki 
Gábor énekel.

4-

ATLÉTIKAI VERSENY 
DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt a& egyetemi pá 
ly iin a ..Legyobb nevelő sportkör“ 
címért serdü'ő atlétikai versenyt ren­
dezőit a. VTSB Eredmények: Fiúk. 
100 m: !_ Bíró (D. Honvéd) 122, 1000 
m: 1 Pávai (I), Posta.') 5:00, rúdug 
rás: l. Pataki (D Lokomotív) 270 
magasugrás: i Lúd (D. Fáklya) 160," 
távol ugrás: 1. Lipták (D Bóz-a) 489 
súlydobás: Hivó (1). Honvéd) 1111! — 
Lányok: 100 ni: 1 Égerházi (D V 
Meteor) 14.3 magasugrás; i Kiivuez 
(I) Dózv-'U) 125, távoUigrás; 1 Éger- 
házi (D V, Meteor)) 420,

Egyidejűleg rendezték Debrecen 
város 1954 évi li és Hl. osztályú 
minősítő atlétikai verseny ét Eredmé­
nyek: Férfiak felnőtt: 100 m: 1. Pó* 
l.va. (D Hal-adás) ll 7. 200 m: l, Pólya 
(D, Haladás) 24.2 " 800 m; i ’ Gyen is 
(D, Honvéd) 2:12 2. 2000 m: 1 Be-se. 
nyei (D. Honvéd) 6:15.7, 400 m gat;

Lakatos (D. Haladás«) 63 3 rúdug­
rás: 1. Sü'e (D Honvéd) 3 52!, magas­
ugrás: 1, Fűiöi) (1) Honvéd) 165, tá- 
volugrá"«: l. Fülöp *(D Honvéd) 576 
súlylökés: í. Kovács (D, Petőfi 12 02Í 
Férfi ifjúsági; 1000 m: 1, Kiss "(D. 
Haladé») 2:48. magasugrás: 1 Papp 
(D Dózsa) 160. súly lökés; i. Pa-pp (D 
Do/i-'a.) 940. Női ifjúsági: 100 m: Vas" 
kovits (D Dózsa) 14.7, súlylökés: i" 
Burányi (U Bózra) 889. távolugrás': 
1. Vaskovitn (D. Dózsa) 400

RÖiVID SPORTHÍREK
.^Diadalmas négy év“ cikksoroza­

tunk legközelebbi fejezetét holnapi, 
szerdai sz.ámun.kba;n közöljük — Bp 
Vörös Lobogó—D Dózsa 3:0, Debre" 
cetliben lejátszott országos röplabda, 
bajnoki mérkőzés — Bp Szikra—D 
Petőfi 11:5_ Orszá-goe női' asztalitenisz 
bajnoki mérkőziés A debreceniek győ­
zelmeit Horva.i, Czakóné, Kormoené, a. 
Oá korié—Németh n é én Horvai—Koi - 
mosné párok szerezték — ózdon vet­
tek részt a D Postás ce :i D Lököm') 
tív kerékpárosai a-z orézágoy" orez-ágúti 
kerékpáros Béke Kuipa versenyen A 
debreceniek jobb eredményei: " TI I 
osztálynak: 1 Tóth (D Lokomotív)", 
faikerek erek ifjúsági: 1 Kaszab (D, 
Lokomotív), serdülők: 2 Dómján (D_ 
Lokómoíív), 4, Hajdú (D. Po<?lá-) nők 
versenyében: 1 Konyicskó (D Loko­
motív). 4 Végit (D Lokomotív), — 
A Davis Kupa 3. fordulóját június 
11—12 ón 13-án Kopcn.háeában 
játssza a. magyar csapat A váloga­
tott együttes már hétfőn repülőgépen 
elírtazotf. a dán fővárosba, — Ma, 
gyai-ország 1954 évi férfi meder- 
fokú tornászba.!nokságát Baranyai (Bp 
Honvéd) a női bajnoki-ragot perlitr Ke­
leti Ágner (TF) nyerte — Tó ó„ 
eredmények: törölve, x 1 2 2 x

B^áríhírek
PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Szerdán délután fél 6 órakor az

összefoglaló 2. rdeze: ,.A szocialista 
iparosítás" címmel konzultáció lesz a 
politikai gazdaságtan 11 évfolyam 
propagandistái ív. hallgaJői részeié. 
Tartja: Angyal László el vilire MEI 
tagja. .

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, többfelé eső, elsősorban a keleti 
megyékben zivatar Időnként élénkébh 
f.izél, a. nappali hőméiséklel éí'zak-nyuiga. 
ton’ emelkedik, másutt alig vá'tozi'k 
Várható hőmén?éketi értékek kedden 
reggel 12—15# délben 20—23 fok kö­
zött.

AZ ORVOSEG ÉSZSÉG ü G YI Szak- 
szervezet tiszántúli középkáder szúik. 
csoportja június 8-án, kedden délután 
tartja második nagygyűlését a szülé­
szeti klinikán Napirend: titkári be- 
számo'ó, t-a-rtja: Kiss Magda sv.-a.kc'i-o- 
port titkár. A TBC sebéeaet mai állá 
ya-. előadó: dr Schnitzler Józeef Kos- 
eu'th-díjas sobészfőorvos: TBC-s liete- 
gek műtéti előkészítése és műtét, utá­
ni ápo áea. Előadó: Bujdosó Izabella

FELHÍVÁS A debreceni Épületjaví­
tó éo Karbantartó Válfalat kéri a kö* 
ziiletek, szövetkezetek vezetőit hogy a 
birtokukban lévő termény rakt áraik 
általános kijavításának kivitelezése ér­
dekében vállalatunkat igényeikkel a 
legrövidebb időn belül felkeresni szí 
veskedjenek, hogy a szükséges intézke- 
dért az ügyben meg tudjuk tenni. 
Fenti vállalat jó kereseti lehetőség 
mellett kőműves szak- és segédmunká­
sokat helybeli munkára felvesz Érdek 
lődni a vállalat központi irodájában 
lehet Teleki utca 57. (x)

Mozik műsora »
VÍG: háromnegyed 4, 6, S órakor: 

Nézz a tükörbe Lengyel filmvígjáték. 
Kíeéi'őniűeoi'bán: Magyar—Angol 7:1

BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 óra­
kor: A trubadúr. Olasí opera.,

METEOR: háromnegyed 3. 5. e.gy. 
negyed 8 órakor: Nézz a. tükörbe, U.i 
lengyel filmvigjáték Kísérőmü.orban: 
Magyar—Angol 7:1,"

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 orakor: 
Nézz a tükörbe, délután 4. 6 8 óra­
kor: Szökik a menyasszony Zenés 
szovjet fii ni

KOSSUTH: fél 6 ép fél 8 órakor: 
Fehér homály. Izgalmas csehszlovák 
film . .

Népnevelő T Állami Snanatomum: 
Köpeny. — Szotyori-telep: Á'lami 
Áruház

//Hécs>% & tülcäc&'C'a
„Nézz a tükörbe'1 vímen a len- mindazokat a típusokat, melyek 

gyei filmművészek érdekes, ko- megmérgezik és megnehezítik 
mikus vígjátékot alkotlak Varsó mindennapi életűnket.. 
mai életéről. Hol finom iróniával, A filmben találkozunk a spe- 
hol élesen és szatirikusán osto- kuláns, a fecsegő, a jainpcc, a hú­
rozzák az új, boldog élet építését rokrata nálunk is olyan jól is­
zavaró hibákat. A film cselekmó- mert figurájával és rajtuk kívül 
nye egyszerű és mulatságos. Ar- meg számos figurával az elet. 
ról szól, miként vásárol egy kor- megkcseritöinck egyelőre meg 
szerű vidéki cipőgyár kultúrcso- eléggé nagy táborából. Különböző 
portja Varsóban zongorát. A kul- figurák ezek. Mégis sok a köas 
‘túrcsoportot Varsóban egy na- jellemvonásuk. Embertársaik ide- 
gyon csinos, fiatal és karcsú geivcl táplálkoznak... hibáikkal 
leányka képviseli, a film hősnő- nem csak önmaguknak, környr. 
je, Zófia Lipinska. Partnere Stc- zetüknek is is ártanak... mer,i- 
fán Wisnewszky, a varsói tele- mérgezik mindennapi élelün- 
vizió forrófejű és tevékeny ripor- kel...
tere A sok különböző, de jellcmvo-

A „Nézz a tükörbe“ forgató- násuk lényegét, tekintve mégis 
könyvét három vígjátékíró írta, azonos figurát egyetlen, színész 
akiknek a neve igen népszerű alakítja a filmben. Adolf Dimsza 
Lengyelországban. Első filmjük valóban az átváltozás nagymeste- 
hazájukban és a Szovjetunióban re. Egy egész sor, külön-külön is 
is olyan sikert aratott, hogy — kiváló kabinet-alakítással ejti. bá- 
ezután — bizonyára újabb filme- mulatba a nézői. De szívükbe zár­
kel is írnak. iák a nézők a mértéktartó sziné-

„Hőseink Varsóban számos ka- szí eszközökkel gazdálkodó Gizela 
land hősévé válnak... — mondot- Piotvowskát is, aki a film bájos 
la egyik nyilatkozatában a szerző- hősnőjét alakítja, 
trio, — E kalandok során a sza- A filmet nagy sikerrel vetíti a 
tira tükrében mutatjuk meg Víg-filmszínház.

Színházi műsor
Ma 7-kor A trubadúr, 11 szelvény, 

Bán—Hámovy szereposztást Szerdán 
az Aranygyűrű főpróbája miatt nincs 
előadás Csütörtökön 6-kor Romeo és 
ju'ia, 8 szelvény, Mensárcs—Örkényi 
szerep osztás. Pénteken 7-kor A tru­
badúr, Balogh—Virágos szereposztás. 
Szombaton 8.kor és vasárnap 4-kor 
Aranygyűrű minden szelvény ói ve. 
nyes Vasárnap 8.kor Aranygyűrű. 
Gorkij bérlet 11. Kedden 8-kor A tru­
badúr, jegyek az Oroz, Filharmóniá­
nál válthatók

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók partja HajtlO. 

Biharmegycl pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság' 

t'ele.öe Kiadó:
BA1UJZ1 GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

«Kl

Jelenet a „Nézz a tükörbe“ című lengyel filmből

A húszezredül „Star 2(í4é 
tehergépkocsi

Nemrégen készült el a slra- 
chowicei tehergépkocsigyárban a 
húszezredik „Star 20” márkájú te­
herautó. Ezt a jubileumi teher­
autót az ifjúsági brigád ellenőrizte 
a szerelés egész folyamán. A pró­
baút kitünően sikerült. Ez az ered­
mény is azt mutatja, hogy a Népi 
Lengyelországban a molorizációs 
ipar hatalmas fejlődésnek indult. 
Ezelőtt 3 esztendővel, a Lengyel

Egyesült Munkáspárt I. Kongresz- 
szusának tiszteletére gyártotta le ez 
a gyár az első húsz tehergépkocsit. 
1953 március 21-én adta át a gyár 
(kollektívája a tízezredik gépkocsit. 
Napról-napra újabb és újabb 
erőfeszítéseket tesznek, hogy a 6 
éves terv keretében még további 
ezer és ezer tehergépkocsit bocsás­
sanak a lengyel népgazdaság szá­
mára.

RAKODÓ munkásokat, 
azonnali be’cpésre keie- 
fű n k. J el én t keze 5 Mez.ó u a. < - 
(lakisi Magtisztító Válla.!at, 
Délikor 19, szám alatti te c- 
pén 8 á,n "reggel 8—10 óra. 
között. Vidékieket ie felve­
szünk ÁH

B U D A P FSTI áll r\ n dó nu- u- 
kára kubikos és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk 
Mű n kasszán ás t, munka ru­
hát adunk családfcntartok- 
nak napi 10 Ft kúlönédési 
pótlékot fizetünk. A íeluta. 
záe vasúti költségét alkál­
in az tatáé eee to n v is« z a t ó r í t 

jük Né^y hetenkénti haza 
és visszautazás vaeúti költ­
ségét viseljük. Jelen‘kezes 
Budapest, V. Belgrad rkp 
13—3 5. Fővárosi Útépítő 
Vállalat muka-ügyi osztá­

lyán ÁH
FELVESZÜNK egy meg­

felelő gya,korlattal híró vil­
lanyszerelőt Jelentkezés he­
lye: Debrecen, Atlüa tér 5. 
1 emelet ÁH

VESZÜNK használt
göngyezer (z^ák) va-vrógépet 
Ajánlatokat kérjük a Ti­
szántúli Dohá.nyb r- váltó n ak 
Debrecen Attila tér 3 sz 
beküldeni. ÁH

RENDES nő kevés, házi­
munkáért, lakást kap o 
Iáddal együtt Hatvan utca 
15. TI. ajtó

1 i, 2 KETTŐ dara.b ablak'ok 
x 2 x 3. 12 t-alálatos 89 700, 11-es i üvegezett s/árn.vakkal, ko- 
3725 10-cs 492 forintot fizet I niót eladó. Husi utoa 9e

KA SZA Ló felé-be kiadó, 
Te met k ez és i V á11 a l at. Á H

K ö M ü V ESEK ET f eged- 
munkásokat ér* egy kis­
vasúti mozdonyvezetőt vidé­
ki munkahelyekre felvesz, a 
Mezőgazda« ági Épít ői pari 
Vállalat Debrecen, Hatvan 
utca 1. szám. AH

F EHÉR márvány'a pót ve­
szünk. Kő és Mükőipari 
Kt=z Szabadság út 78_ sz.

18 éven félti'i hciyueli 
férfi é? női pcgédmuu- 
k ásókat ál'andó helybeli 
munkára, alkalmaz a. C’c- 
mentáruipari Vállalat Fürdő 
utca, 2_ Átl.

FÉRFI női segédmuniká,. 
sokat felvesz, a Gépifermen 
táló. Vágóhíd u. 2. Munka, 
ügyi oeztály. ÁH

SZÉOH EN TI- K ]'l RT Fo r- 
gáns utca 7_ ház fele. két­

szobás összkomfort o adó.
SZÉNA KASZA LÁ SR A férfi 

munkásokat keres a Deb­
receni Köztiiztasági Válla­
lat. Jelentkezés Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 43

"ÁH
ELADÓ 40 méter épü'et. 

csatorna,, 6 darab ú.i iker. 
ablakszárny Ve ajtófél, — 
Luther utca 15.

ELADÓ Mester utca. 2 sz. 
ház Ugyanott csvrépkályha 
van eladó

BlJGLYö Ferenc Péter fia 
dVv.ö 27 s7. alatti lakos egy 
d a ra b marh a I a v e 1e elv11. 
Megoommisitein. Rorn'hányi.

NÉGYÜTEMŰ vízhűtéses 
négylóerős stabil motor 
maigdinaimós eladó, Péterfia,
I. 26.
SAJÁT lakásomon kisgyer­

mek gondozását vállalom, 
Bercsényi u_ 99

DESZKA " gerenda, ajtó 
c.ladó, Marx K. utca 36. sz.

EG Y kis szó k ér re v a 1 ó 
eklió eladó, Gyöngyvirág 
utca 7

FINOM szilbuindát veszek. 
Végh Gyula, ezive, Vörös 
Hadsereg útja 69

GYERMEK sportkocsi jó 
állapotban eladó, Tímár u. 
27. sz.

VÁGÓHÍD közelében kis 
esI ád ih áz el adó, Érdöldőd- 
ni Esze Tamás u 14.

BURAI Sándor Vértes 
utca 8 ez ám alatti lakóé 
e.gy da,rab borjú jáv';atleve_ 
le el-vesz-ett. Megsenimisítve 

NAGYMÉRETŰ ajtó ab­
lak eladó. Földi utca 22.

EGY szép. fehér sportko­
csi eladó, Lorántí'fy utca 
11 fizám,

KETTŐ* darab éves árián 
eiildő eladó, kb. 100 kiló 
darabja,, Tanító utoa 4 

EJ/ A Dó egy pár jók at­
ban lévő lószerszám, Gsige 
kert utca 19_

125.ös motorkerékpár ór 
férfi kerékpár, mindkettő 
küföldi gyártmányú, kifo 
gátta l a n állapotban eladó. 
Cegléd utca 22,

LÁ DÁ K A T költözködés-h ez 
veszek Ajánlatokat Négyed 
G á bor Haijd ú böszörmény.
Ujvárrei út 16. alá kérem.

E LADó bekö! töahető csa. 
ádi ház Kettőszoba,, elő­

szoba, konyha., speiz és mel­
lékhelyiséggel, Vargakert, 
Legátus li R.

BEKÖLTÖZHETŐ ház 
sürgősen eladó, Bujdosó u- 
27e Homok kert.

AJTÓ egyszárnyú tokkal 
jókiarban eladó, Hajó utca 
24 sz.

300 darab nagy cserén 
eladó. Csilia.g u. 57, dél. 
után: 7 órától.

ELADÓ családi ház he- 
kötözlhetően, Osapókert. 
Paizs u 15

KOMPLETT keményfa 
hálószoba bútor eladó. 
György u. 34 Gerébi-telep.

FÉMFELDOGOZó te!ve-z 
fémcsiszoló, nikkelező szak­
embert, valamint önállóan 
dolgozni tudó lakatos és 
géplakatos s zak ember eket, 
Vígkedvü Mihály utca 50

UJ hálószoba, bútor eladó 
Margit utca 12

IFJ SZOLNOKI Lajos 
Bel legelő 42. sz, alatti h. 
kos egy darab telién jár lat­
levele elveszett, megsemm"-* 
eitern Romb ány i.

• EGY férfi szabóvarrógép 
eladó. Kishegy esi út 21.

DUPLA reka/mié eladó 
Béke útja, 25., 
let

SJ

XI. £VF0LYi4

fl termeli
Egyeli 

az anyag fel 
nem hetvenn 
hárítást eredi 
ta Gero Eriin 
kongresszusát 
nálás és ál ti 
költségek est 
ta uncgkövetoj 
gazdaságunk 
hogy a né: 
íclíogolt érd^ 
alkalmazzák 
bevált hazai 
két. U.j utak 
vessenek, mit 
megfelelőbbéi 
tül is gaza 
munkájuk. /J 
seny Icndülcl 
ban szélesre i] 
alkotó, kezdd 
nek zsihpjCjí.j 
alatt és a m] 
dolgozóink aj 
vek, újítások I 
tolták hazánlj 
daságál. Az] 
megnyilvánulj 
szefoglalóan íj 
ni: „Többet, I 
termelni!“ ] 

Ez a nagysJ 
teile Debrecq 
dolgozókat, tu 
túlteljesítésé vj 
tős emelésévcj 
kentésével 
kongresszus s 
receni üzemb 
„Melyik üzem] 
— ez voll a I 
Hajdúsági Gy] 
ismeretesek a 
műszaki eljáj 
vei, új állati 
jelentősen esd 
előállítási kJ 
szerű az ércei 
bi időben ej 
a Hajdúsági! 
A pontos száj 
hogy másfél | 
önköltségét a 
telték. A IIj 
gozói is azl] 
hogy minél I 
nek. Ez óvj 
vállalták, hol 
fa fürcszaril 
ennek I6.OO1I 
Bútorgyárnál 
ven felül ml 
termelési érj 
önköltségcsöl 
üzemben igj 
ről behozott] 
helyettesíted 

„Sok kies:I 
tartja cgv j 
közmondás, 
acél tonnáit 
veit áruk ] 
Dohánygyári 
tömegét, a j 
fa fűrészár| 
pedig a pa 
meg gazda; 
Ezt úgy ér 
nált anyag: 
minden gr 
Dolgozóink I 
hogy éleísz 
termelés cs 
nélkül nem 
mcgtakarítJ 
azt hasznos] 
Ügyelnek n] 
az anyag M 
tik, hogy a| 
fa és mindé 
ka terméke 
dolgozó tárj 
juk erednie


